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Модуль «Народные художественные промыслы России»
для Федеральной рабочей программы начального общего образования «Изобразительное искусство»
1 класс
[bookmark: _Hlk192174802]Народные игрушки для современных детей: матрешки (посадские, семеновские, полхов-майданские, вятские); глиняные игрушки (абашевские, дымковские, каргопольские, филимоновские). Традиционные образы русских народных игрушек: избушка; гостеприимная хозяйка с караваем; семья; домашнее чаепитие; звери и птицы; сказочные герои, фантастические существа: народные ярмарки, гуляния и календарные праздники. 
Народные костюмы: куклы в русских народных костюмах.
[bookmark: _Hlk192179008]Народные музыкальные инструменты для юных музыкантов: деревянные ложки с хохломской росписью; дымковские глиняные свистульки; тверские деревянные свистульки.    
2 класс
Народные игрушки для современных детей: богородские деревянные подвижные игрушки («Кузнецы», «Курочки»). климовской деревянные игрушки («дергунчики», бирюльки).
[bookmark: _Hlk192177153]Детские русские народные костюмы, их основные элементы; применение в домашних и школьных праздниках народного календаря, фольклорных фестивалях, исторических реконструкциях и других формах жизни народных традиций в современной России. 
Предметы домашнего быта для современного дома: разделочные доски, панно, туеса, короба, сундуки, ларцы, детская мебель с городецкой, мезенской и другими традиционными росписями по дереву; глиняная посуда и утварь, изготовленные мастерами народных гончарных промыслов; вышитые полотенца.   
Народные музыкальные инструменты для юных музыкантов: расписные детские гусли, балалайки, тульские гармони. 
3 класс
Лаковые шкатулки.  Народные художественные промыслы Федоскино и Палех. Традиционные образы и сюжеты, изображенные на федоскинских и палехских шкатулках: русские народные сказки, былины, сказки А.С.Пушкина; народные праздники, хороводы, пляски. 
Народные костюмы: сарафанные и поневные костюмные комплексы, их вышитые элементы, украшения. Русские народные костюмы в изобразительном искусстве и современной моде. 
Предметы для праздничного стола: гжельская и хохломская посуда; жостовские подносы; тульские самовары; вышитые и кружевные салфетки и скатерти.
Выставки-ярмарки народных художественных промыслов «Ладья», «Жар-птица».
4 класс
Лаковые шкатулки.  Народные художественные промыслы Мстера и Холуй. Традиционные образы и  сюжеты, изображенные на мстерских и холуйских шкатулках: русские народные сказки, былины, сказки А.С.Пушкина; русская природа и архитектурные пейзажи; исторические события. 
Предметы для интерьера: хохломские и городецкие декоративны  панно; гжельские вазы для цветов; фарфоровые куклы в старинных костюмах, созданные на предприятии «Потешный промысел»;  статуэтки («Маслена Псковская», «Садко» и другие), созданные мастерами предприятия  «Псковский гончар»; ярославская майолика.  
Музейные коллекции изделий народных художественных промыслов России. 
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