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Пресс-релиз презентации образовательного проекта «Азбука народной культуры» в Дании

С 28 сентября по 5 октября 2019 года в двух городах Дании – Копенгагене и Оденсе, пройдёт презентация образовательного проекта «Азбука народной культуры», организуемая Ассоциацией «Народные художественные промыслы России» при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. 
Россия - многонациональная страна с богатой культурой. Культура и традиции Родины должны изучаться не только по книгам, они должны быть частью образа жизни человека, любовь к традициям и культуре своего народа должна прививаться с юных лет - именно в таком случае они будут иметь духовную ценность. 
[bookmark: _GoBack]Для этих целей Ассоциация «Народные художественные промыслы России» разработала специальный проект – «Азбука народной культуры». Он рассчитан для детей дошкольного, школьного возраста, педагогов различных учебных заведений и родителей. Слушатели знакомятся с различными пластами народной культуры, такими как: глиняная игрушка, различные виды росписи по дереву, керамика, фарфор, обработка меха и кожи, ручная вышивка и т.д. Изделия отечественных промыслов широко известны не только в России, но и за рубежом. Они стали символами отечественной культуры, вкладом России во всемирное культурное наследие. 
С 28 сентября по 5 октября 2019 года образовательный проект «Азбука народной культуры» вновь будет представлен за рубежом. В рамках презентации образовательной программы пройдут увлекательные мастер-классы для наших маленьких соотечественников и всех увлечённых изучением русского языка и интересующихся добрыми традициями русской культуры. Мастер-классы будут проходить непосредственно в Копенгагене (Школа при Посольстве России в Дании, Субботняя Школа при Российском Центре науки и культуры, Школа при обществе "Русский Дом в Копенгагене"), а также в других региональных школах в городах Оденсе и Орхус. Под чутким руководством Натальи Семёновны Приваловской, члена Союза художников России и главного художника фабрики «Городецкая роспись», все желающие смогут принять участие в мастер-классах и расписать настоящую русскую матрёшку, деревянную ложку-полубаску, декоративное панно и разделочную доску в стиле городецкой, хохломской, мезенской или борецкой росписи, узнать много интересного из жизни г. Городец, о секретах промыслов, которые знают только мастера. 
Кроме того, состоится презентация методических пособий проекта «Азбука народной культуры» по изучению русской традиционной культуры для детей и взрослых, которую проведут Филиппова Юлия Алексеевна, Степанова Анастасия Сергеевна и Хромова Наталья Владимировна. Слушателям будет представлено сразу несколько изданий – учебно-методическое пособие для внеурочной деятельности и дополнительного образования детей «Азбука народной культуры. Русская культура для соотечественников» и иллюстрированная Азбука, собравшая в себе самые узнаваемые и любимые народные художественные промыслы со всей России. В доступной и занимательной форме азбука не только знакомит с ведущими народными художественными промыслами, но и учит видеть характерные отличия известных традиционных промыслов разных регионов России. 
Также Ассоциация «Народные художественные промыслы России» привезёт с собой мини-выставку изделий народных художественных промыслов - любой желающий сможет лично познакомиться с богатым культурным наследием нашей Родины и получить удовольствие от изделий из керамики, дерева, глины, хрусталя и фарфора, увидеть все разнообразие росписей, полюбоваться воздушным кружевом, насладиться ручным трудом мастеров со всей России. 
В современном мире большинство предметов производится на фабриках и заводах. Именно поэтому сейчас изделия промыслов ценятся ещё выше, ведь они изготавливаются вручную. Для создания изделий используют природные материалы, такие как дерево, глина, шерсть, лён, камень и кость. Природа выступает не только как источник материалов для изготовление изделий, но и как вдохновение для мастеров. 
Образовательных проектов в сфере народной культуры в России немного, а проектов, направленных на изучение русской народной культуры за рубежом лишь единицы. Именно поэтому слушателям представится уникальная возможность познакомиться с авторским образовательным проектом, поучаствовать в мастер-классах, увидеть оригинальные изделия мастеров народных художественных промыслов России, а также принять участие в викторине, которая поможет проверить свои знания и узнать много интересного о промыслах России через духовное возрождение и преумножение многовековых традиций народного искусства. Любознательные и смышлёные участники не останутся без призов и подарков. 

Помнить свои корни, уважать традиции своего народа, любить родную культуру – вот неотъемлемые качества русского человека. 
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