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Пост-релиз презентации образовательного проекта «Азбука народной культуры» в Дании

С 28 сентября по 5 октября 2019 года в двух городах Дании – Копенгагене и Оденсе, состоялась презентация образовательного проекта «Азбука народной культуры», организуемая Ассоциацией «Народные художественные промыслы России» при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. 
В рамках презентации образовательной программы состоялось множество увлекательных мастер-классов для наших юных соотечественников и всех увлечённых изучением русского языка и интересующихся добрыми традициями русской культуры, мини-выставка изделий народных художественных промыслов России, а каждый участник получил памятные сувениры и подарки. Мастер-классы прошли в Копенгагене (Школа при Посольстве России в Дании, Субботняя Школа при Российском Центре науки и культуры, Школа при обществе "Русский Дом в Копенгагене"), а также в русской школе «Спутник» в Оденсе. Под чутким руководством Натальи Семёновны Приваловской, члена Союза художников России и главного художника фабрики «Городецкая роспись», все желающие приняли  участие в мастер-классах и расписали настоящую русскую матрёшку, деревянную ложку-полубаску, декоративное панно и разделочную доску в стиле городецкой, хохломской, мезенской и борецкой росписи, узнали много интересного из жизни г. Городец, о секретах промыслов, которые знают только мастера. 
Кроме того, состоялась презентация методических пособий проекта «Азбука народной культуры» по изучению русской традиционной культуры для детей и взрослых, которую провели Степанова Анастасия Сергеевна и Хромова Наталья Владимировна. Слушатели познакомились сразу с несколькими изданиями – учебно-методическим пособием для внеурочной деятельности и дополнительного образования детей «Азбука народной культуры. Русская культура для соотечественников» и иллюстрированной Азбукой, собравшей в себе самые узнаваемые и любимые народные художественные промыслы со всей России. В доступной и занимательной форме азбука не только знакомит с ведущими народными художественными промыслами, но и учит видеть характерные отличия известных традиционных промыслов разных регионов России. 
Также Ассоциация «Народные художественные промыслы России» привезла с собой мини-выставку изделий народных художественных промыслов, где любой желающий смог лично познакомиться с богатым культурным наследием нашей Родины и получить удовольствие от изделий из керамики, дерева, глины, хрусталя и фарфора, увидеть все разнообразие росписей, полюбоваться воздушным кружевом, насладиться ручным трудом мастеров со всей России. 
Образовательных проектов в сфере народной культуры в России немного, а проектов, направленных на изучение русской народной культуры за рубежом лишь единицы. Именно поэтому слушателям представилась уникальная возможность познакомиться с авторским образовательным проектом, поучаствовать в мастер-классах, увидеть оригинальные изделия мастеров народных художественных промыслов России.
Также выражаем отдельную благодарность Барбину Владимиру Владимировичу, Маркаряну Артёму Александровичу, Татьяне Максимовне Дербенёвой, Mille Laustsen, Валерию Лихачёву, Светлане Манизер, Ольге Хансен, Кривошапову Вячеславу Михайловичу и всему коллективу Школы при Посольстве России в Дании за помощь и блестящую организацию мероприятия! 
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