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Условия и порядок проведения Фестиваля

· На Фестивале представляются изделия народных художественных промыслов и ремесел, выполненные в различных техниках, соответствующих видам производств и группам изделий, утвержденным приказом Минпромторга РФ от 15 апреля 2009 года N 274 «Об утверждении Перечня видов производств и групп изделий народных художественных промыслов, в соответствии с которым осуществляется отнесение изделий к изделиям народных художественных промыслов».
· Организатор предоставляет выставочное пространство в общем павильоне в виде стенда размером, кратным 1х2м² или 2х2м², или тентовый модульный торговый павильон из металлоконструкций.
· Организатор предоставляет участникам Фестиваля необходимое оборудование для экспозиции (витрины различных типов, столы, стулья, стеллажи) согласно своевременно поданной заявке.
· Организатор обеспечивает охрану общественного порядка на территории проведения выставки и общую охрану выставочной площади в ночное время, включая охрану экспонатов.
· Организатор обеспечивает питание для всех участников Фестиваля на протяжении всего периода его проведения.
· Участники Фестиваля осуществляют самостоятельное оформление выставочного места.
· В рамках Фестиваля отдельным мастерам будет предложено продемонстрировать технологический процесс создания уникальных изделий народных художественных промыслов в формате мастер-класса. Для участия в данной части программы необходимо указать соответствующую информацию в заявке, предусмотреть оформление рабочего места, наличие необходимых материалов и, по возможности, традиционной одежды.
В программе Фестиваля запланированы профессиональные конкурсы, дискуссии, мастер-классы и другие мероприятия. Все участники Фестиваля будут отмечены благодарственными письмами, дипломами и памятными подарками, а победители в различных номинациях будут награждены специальными призами.
Порядок работы Фестиваля:
Монтаж и оформление экспозиции: 24 сентября 2025 г., с 12:00 до 21:00.
Даты проведения Фестиваля: 25 – 28 сентября 2025 г.
Официальное открытие: 25 сентября 2025 г. в 14:00.
Время работы Фестиваля: с 11:00 до 21:00.
Демонтаж экспозиции: 28 сентября 2025 г. с 17:00 до 20:00.
Регистрация участников: в штабе оргкомитета Фестиваля.
Культурная программа:
По завершении Фестиваля для участников будет организована культурная программа, включающая туристическую поездку по историко-культурным достопримечательностям Республики Дагестан.
Организационные моменты:
Командировочные расходы (доставка экспонатов, проезд и проживание участников) оплачиваются участником или направляющей организацией.
Участие в Фестивале - БЕСПЛАТНОЕ.
Для участия в Фестивале необходимо подать до 8 сентября 2025 года на электронный адрес: hranitrad@mlagency.ru ЗАЯВКУ (см. Приложение 2).
Более подробную информацию можно получить по телефонам:
+7 920 294 51 30 (Марина Акифьева)
+7 915 313 99 75 (Мария Потапина)






