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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Поставщики проекта «Больше, чем покупка» примут участие 
в выставке-ярмарке «Ладья»
10 декабря 2018 года
Благодаря проекту «Больше, чем покупка» Фонда «Наше будущее» более 55 социальных предприятий смогут принять участие в XXV Выставке-ярмарке народных художественных промыслов России «ЛАДЬЯ». Она пройдет 19–23 декабря 2018 года в московском Экспоцентре.
Фонд «Наше будущее» является партнером выставки «ЛАДЬЯ» и предоставляет 212 кв. м площадей для участников проекта «Больше, чем покупка» на безвозмездной основе. 
Проект «Больше, чем покупка» помогает социальным предпринимателям выйти на широкий рынок и найти своего потребителя.
Общая площадь выставки-ярмарки «ЛАДЬЯ» составит 20 000 кв. м, в ней примут участие свыше 1600 экспонентов, среди которых заслуженные художники, мастера и ремесленники из 65 регионов России, 20 специализированных учебных заведений. Ожидается, что выставку посетят более 90 000 посетителей. 
Правительство Москвы признало проект «ЛАДЬЯ» социально значимым для города. Выставка получила высокую оценку у руководителей государства, Правительства РФ, Совета Федерации РФ и Государственной Думы РФ. По поручению Президента Российской Федерации В. В. Путина и в соответствии с Распоряжением Правительства РФ № 2800-р от 14.12.2017 г. «ЛАДЬЯ» включена в План мероприятий (дорожную карту) по сохранению, возрождению и развитию народных художественных промыслов и ремесел на период до 2019 года. Правительство Москвы включило выставку в перечень мероприятий, затраты на участие в которых подлежат компенсации за счет средств субсидий Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы.
Дата проведения: 19–23 декабря 2018 года
Место проведения: ЦВК «Экспоцентр» (Москва, Краснопресненская наб., 14, пав. № 2 (залы 1–2)
Аккредитационное удостоверение представителям СМИ выдается пресс-службой ЗАО «Экспоцентр». Для этого необходимо подать заявку на официальном редакционном бланке, заверенную подписью руководителя и печатью. Письмо-заявку можно предварительно выслать по факсу: +7 (495) 609-41-30 или по электронному адресу: ivanova@expocentr.ru, press@expocentr.ru
Получение аккредитационного удостоверения осуществляется при предъявлении оригинала письма-заявки в любой день работы выставки с 10:00 до 16:00 по адресу: Москва, Краснопресненская наб., 14, Конгресс-центр (вход со стороны Краснопресненской набережной), 2-й этаж, офис 123. Проезд: ст. метро «Выставочная».
Справочная информация о Фонде «Наше будущее»
Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (nb-fund.ru) – первая организация, которая начала развивать социальное предпринимательство в России. Фонд был основан в 2007 году по инициативе крупного бизнесмена Вагита Алекперова и за годы своего существования стал одной из немногих организаций в мире, которая оказывает комплексную поддержку социальному бизнесу – от финансовой до консультационной.
[bookmark: _GoBack]Для помощи социальному бизнесу в выходе на широкий рынок Фонд совместно с компанией «ЛУКОЙЛ» в 2013 году запустил проект «Больше, чем покупка». (nepokupka.ru/) С тех пор продукция социальных предпринимателей продается в мини-маркетах на заправочных станциях.
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