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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Социальное предпринимательство стало центральной темой Инвестиционного форума в Сочи

15 февраля 2019 года

С 13 по 15 февраля в Сочи проходит Российский инвестиционный форум. Особое внимание на площадке уделяется обсуждению вопросов, связанных с социальным предпринимательством – на сайте организатора форума, «Росконгресса», социальное предпринимательство расположилось в топике главных тем между «Молодежной политикой» и «Национальными проектами».

«Мы видим, как меняется наша страна, и мы видим, насколько востребован, насколько сегодня четко сформирован общественный заказ на развитие социальной сферы. Законопроект очередной (о социальном предпринимательстве) внесен в Государственную думу и, мы надеемся, вот-вот появится и эта сфера будет отрегулирована», – прокомментировала заместитель председателя Совета Федерации Галина Карелова, выступая на Инвестиционном форуме.

Фонд «Наше будущее» принял активное участие в работе Инвестиционного форума в Сочи. Исполнительный директор Фонда «Наше будущее» Юлия Жигулина в секции «Проектная лаборатория социального предпринимательства» подробно рассказала о Фонде и ответила на вопросы участников – социальных предпринимателей.

Во второй день форума прошла секция «Социальное предпринимательство как фактор развития благополучия страны», во время работы которой состоялось награждение победителей конкурса «Лучший социальный проект года». Фонд «Наше будущее» вручил свои призы двум проектам: международному инклюзивному лагерю «Территория РИТМА: я предприниматель своей жизни» – это площадка для активной молодежи с инвалидностью и без инвалидности со всего мира. «Проект Романа вдохновляет людей с инвалидностью заниматься предпринимательством и ответственно относиться к своей жизни, стремиться к тому, чтобы не сидеть на месте, а постоянно двигаться. Роман дает знания, чтобы человек знал, куда двигаться», – отметил председатель Всероссийского общества инвалидов, депутат Госдумы РФ Михаил Терентьев.

Еще один поддержанный проект – «Чайная «Музея русского десерта» из Московской области. Главная цель проекта – знакомство с историей русского чаепития как с элементом национальной культуры, приобщение к осознанному потреблению и здоровому питанию.

На сессии «Социальное предпринимательство как фактор развития благополучия страны» Жигулина отметила, что после принятия закона о социальном предпринимательстве должна возрасти роль Центров поддержки социальной сферы (ЦИСС), которые бы помогли «социальным предпринимателям сориентироваться и получить необходимую форму поддержки». «Чтобы социальным предпринимателям, особенно начинающим, было проще понять, где им получить поддержку, поскольку различных форм становится все больше», – пояснила она.

Дополнительная информация для СМИ:
телефон: + 7 (495) 780-96-71, факс: +7 (495) 780-96-74
е-mail: pr@nb-fund.ru

Справочная информация о Фонде «Наше будущее»

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (http://nb-fund.ru) – первая организация, которая начала развивать социальное предпринимательство в России. Фонд был основан в 2007 году по инициативе крупного бизнесмена Вагита Алекперова и за годы своего существования стал одной из немногих организаций в мире, которая оказывает комплексную поддержку социальному бизнесу – от финансовой до консультационной.
В рамках Конкурса проектов «Социальный предприниматель» (http://konkurs.nb-fund.ru/) Фонд поддержал 234 проекта из 56 регионов на общую сумму 601,3 млн рублей. Финансирование выделяется в виде беспроцентных целевых займов.
Для помощи социальному бизнесу в выходе на широкий рынок Фонд совместно с компанией «ЛУКОЙЛ» в 2013 году запустил проект «Больше, чем покупка». (http:/nepokupka.ru/) С тех пор продукция социальных предпринимателей продается в мини-маркетах на заправочных станциях.
С 2014 года на базе Фонда работает Лаборатория социального предпринимательства (http://lab-sp.ru/), которая проводит вебинары и тематические курсы. Преподаватели Лаборатории – выдающиеся российские эксперты в области социального предпринимательства.
За вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства Фонд вручает Премию «Импульс добра» (http://impulsdobra.ru/), которая присуждается социальным предпринимателям, представителям общественных организаций, руководителям государственных структур и профильных ведомств, журналистам, СМИ и высшим учебным заведениям России.
Также Фонд издает собственную и переводную литературу, ведет информационно-аналитический портал «Новый бизнес: социальное предпринимательство» (www.nb-forum.ru), разрабатывает образовательные программы и законодательные инициативы в области социального предпринимательства. 
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