Председателю Правительства 
Российской Федерации
Д.А. Медведеву
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!


Недобросовестные предприниматели заказывают в странах Юго-Восточной Азии наиболее продаваемые модели изделий НХП, дизайн которых защищен товарными знаками и патентами России. Импорт пиратской продукции, реализуемый по демпинговым ценам, уничтожает отечественную промышленность и наносит вред здоровью потребителей из-за низкого качества.

Правообладатели и таможенные органы не могут противодействовать контрафакту на стадии его ввода в торговый оборот, т.к. он «невидим» ни в таможенных документах, ни в декларациях (сертификатах) соответствия.
Выявлять контрафакт в розничной торговле – не эффективное и разорительное занятие,  как для правоохранительных органов, так и для правообладателей!

В 2015 году публичным акционерным обществом «Павловский ордена Почета  завод художественных металлоизделий им.Кирова» было внесено предложение в Государственную комиссию по противодействию  незаконному обороту промышленной продукции по визуализации в открытом реестре деклараций (сертификатов) о соответствии  вводимой в торговый оборот продукции путем прикрепления к этим декларациям фотоизображений товаров, их товарных знаков и реквизитов поставщиков. Это предложение было одобрено «Деловой Россией», Высшей школой экономики, агентством «АНТИКОНТРАФАКТ», Минэкономразвития России, Губернатором Нижегородской области,  но до настоящего времени не реализовано.
Просим Вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич, дать поручение по незамедлительной реализации названного предложения, что обеспечит правообладателям и таможенным органам возможность эффективного противодействия контрафакту как внешнему, так и внутреннему.

По поручению участников XXXIV Конференции Ассоциации «Народные художественные промыслы 1 марта 2019 г., ТПП РФ:
Председатель Правления,
член Правительственной комиссии

по вопросам государственной 

культурной политики, 

член-корреспондент РАХ                                                           Г.А.Дрожжин
