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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Фонд «Наше будущее» и НИУ ВШЭ запускают программу переподготовки для социальных предпринимателей
19 марта 2019 года
Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» в партнерстве с НИУ «Высшая школа экономики» запускает программу профессиональной переподготовки «Социальные инновации и предпринимательство». 
Программа рассчитана на социальных предпринимателей, сотрудников и руководителей НКО, а также на представителей малого и среднего бизнеса, которые хотят реализовывать социальные проекты и приобрести опыт инноваций в социальной сфере.
По итогам обучения выпускникам выдается диплом о профессиональной переподготовке по программе «Мастер управления в социальном предпринимательстве «Социальные инновации и предпринимательство» НИУ ВШЭ.
Программа обучения рассчитана на год и состоит из шести модулей, из которых учащиеся узнают о социальных инновациях, особенностях бизнес-планирования, маркетинга и продаж, инновационном менеджменте в социальном предпринимательстве, а также об особенностях организационного поведения на социальном предприятии и управления социальным проектом.
[bookmark: _GoBack]Стоимость обучения составляет 230 тыс. рублей с возможностью оплаты по индивидуальному графику в течение года, также возможно обучение на отдельных модулях (40 тыс. за один модуль). В первый учебный год не менее 30 студентов получат стипендию Фонда «Наше будущее» на оплату обучения: по 50 тысяч рублей в апреле-мае 2019 года по итогам отбора кандидатур на основе мотивационных писем и по 50 тысяч рублей в октябре-ноябре 2019 года по итогам отбора на основе рейтинга учащихся. Мотивационное письмо должно содержать ответы на вопросы, касающиеся целей обучения на курсе и опыта работы в социальной сфере и предпринимательстве.
День открытых дверей: 22 марта 
Регистрация: https://www.hse.ru/expresspolls/poll/252909872.html
Прием заявок: до 10 апреля
Формирование списка слушателей: 15 апреля
Старт обучения: 20 апреля
По вопросам обучения можно обращаться к Грушиной Елене Викторовне, менеджеру программы: egrushina@hse.ru, тел. + 7 (495) 772 95 90, доб. 12443.
Руководитель программы – Мерсиянова Ирина Владимировна, заведующая кафедрой экономики и управления в негосударственных некоммерческих организациях, директор Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора НИУ «Высшая школа экономики»: imersianova@hse.ru, +7 (495) 623-88-03.
Более подробная информация: https://busedu.hse.ru/catalog/249796836.html 
Дополнительная информация для СМИ:
телефон: + 7 (495) 780-96-71, факс: +7 (495) 780-96-74
е-mail: pr@nb-fund.ru

Справочная информация о Фонде «Наше будущее»

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (http://nb-fund.ru) – первая организация, которая начала развивать социальное предпринимательство в России. Фонд был основан в 2007 году по инициативе крупного бизнесмена Вагита Алекперова и за годы своего существования стал одной из немногих организаций в мире, которая оказывает комплексную поддержку социальному бизнесу – от финансовой до консультационной.
В рамках Конкурса проектов «Социальный предприниматель» (http://konkurs.nb-fund.ru/) Фонд поддержал 234 проекта из 56 регионов на общую сумму 601,3 млн рублей. Финансирование выделяется в виде беспроцентных целевых займов.
Для помощи социальному бизнесу в выходе на широкий рынок Фонд совместно с компанией «ЛУКОЙЛ» в 2013 году запустил проект «Больше, чем покупка». (http:/nepokupka.ru/) С тех пор продукция социальных предпринимателей продается в мини-маркетах на заправочных станциях.
С 2014 года на базе Фонда работает Лаборатория социального предпринимательства (http://lab-sp.ru/), которая проводит вебинары и тематические курсы. Преподаватели Лаборатории – выдающиеся российские эксперты в области социального предпринимательства.
За вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства Фонд вручает Премию «Импульс добра» (http://impulsdobra.ru/), которая присуждается социальным предпринимателям, представителям общественных организаций, руководителям государственных структур и профильных ведомств, журналистам, СМИ и высшим учебным заведениям России.
Также Фонд издает собственную и переводную литературу, ведет информационно-аналитический портал «Новый бизнес: социальное предпринимательство» (www.nb-forum.ru), разрабатывает образовательные программы и законодательные инициативы в области социального предпринимательства. 
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