
Грандиозный фестиваль в Кисловодске


С 1 по 5 мая 2019 года в Кисловодске пройдет главный южный опен-эйр - грандиозный Фестиваль художественных промыслов. Цирковое шоу, театральный квест, фуд-маркет и множество других интерактивных развлечений - это лишь малая часть запланированных событий.
[bookmark: _GoBack]Праздник займет основную локацию Кисловодска – Октябрьскую площадь.
В Кисловодск приедут художники, мастера и ремесленники из 40 регионов страны. Они привезут сделанные своими руками работы и покажут их на главной площадке - выставке-ярмарке «Ладья». В Москве на нее уже не первый год приходит более 80 000 гостей.
Шоу «Тайны Жар-Птицы» с цирковыми и театральными элементами  - хедлайнер фестиваля. Под живое выступление этно-группы «Отава Ё» в сказочном лесу оживут герои русских сказок, и перед зрителями появятся самые разные персонажи славянских мифов – райские птицы Сирин, Гамаюн, Алконост, грозный Полкан, русские богатыри, семиглавый Змей Горыныч, и, конечно, Кощей Бессмертный. А с помощью современных технологий креативщики устроят на сцене дождь, вызовут снежную бурю и вихрь.
В квесте «Сказки мастеров» дети попадут в сказочные миры, а ремесленники, покажут юным посетителям, как красками расписывать деревянные изделия и фигурки, плести корзины, лепить игрушки из глины и вышивать узоры на ткани. А на отдельной площадке разместятся специальные мастер-классы для взрослых.
Гастрономический фестиваль «Кухни народов России» познакомит всех с трендами национальной кухни. По периметру разместятся корнеры с блюдами разных народов России - пельменные, чебуречные, блинные, чайные, пончиковые и другие.
Образовательный проект соберет профессиональных спикеров из отрасли народных художественных промыслов России. Участники смогут получить оценку экспертов, обменяться опытом и контактами и найти ответы на все вопросы.
Чтобы поддержать молодых мастеров и найти новые таланты, организаторы планируют провести конкурсы по разным направлениям, а победители смогут поехать в Москву на выставку-ярмарку «Ладья. Зимняя сказка -2019» на премиальных условиях.
Фестиваль соединит в себе разные направления - художественное, аудиовизуальное, образовательное и  гастрономическое - и представит яркий узор культурного разнообразия России. «Ладья» в Кисловодске станет главным событием весны и поспособствует повышению туристического потока в город-курорт.














Организатор: Ассоциация «Народные художественные промыслы России»
Дирекция: (499) 124-08-09, 124-48-10, 124-25-44 nkhp-vistavki@mail.ru
Наиболее полная информация на сайте: www.nkhp.ru в разделе «Выставки»


