
Ладья плывет на Воды

С 1 по 5 мая 2019 года в Кисловодске пройдет Фестиваль художественных промыслов, который ознаменует начало майских гуляний. Художники, мастера и ремесленники привезут свои работы из 40 регионов в солнечный город России. 
Праздник расположится на Октябрьской площади. 
Основную площадку фестиваля займет выставка-ярмарка народных художественных промыслов «Ладья», которая не первый год собирает более 80 000 гостей в Москве. Из разных уголков России в Кисловодск привезут сделанные своими руками работы: фарфор, керамику, глиняную посуду, народную куклу, кружева, вышивку, ковровые и берестяные изделия. 
Театрально-цирковое шоу «Тайны Жар-Птицы», поставленное по мотивам русских народных сказок под живую музыку этно-группы «Отава Ё», по-новому откроет фольклорный мир с помощью современных возможностей и сценических технологий. В сказочном лесу оживут герои русских сказок, и перед зрителями появятся самые разные персонажи славянских мифов – райские птицы Сирин, Гамаюн, Алконост, грозный Полкан, русские богатыри, семиглавый Змей Горыныч, и, конечно, Кощей Бессмертный. А с помощью современных технологий на сцене появится дождь, пронесется снежная буря, которая сменится вихрем.
В квесте «Сказки мастеров» дети попадут в сказочные пространства, а ремесленники, участвующие в игре, научат юных посетителей расписывать деревянные изделия, плести корзины, лепить игрушки из глины и вышивать национальные узоры на ткани. Дополнительно к этому на отдельной площадке разместятся мастер-классы для взрослых.
Деловая программа объединит профессионалов из отрасли народных художественных промыслов России. Участники смогут получить оценку экспертов, обменяться опытом, найти ответы на интересующие их вопросы и наладить деловые контакты для плодотворной совместной работы. 
Гастрономическая часть - «Кухни народов России» - познакомит гостей с трендами и деликатесами национальной кухни. По периметру фестивальной зоны будут расставлены корнеры с блюдами разных народов России - пельменная, чебуречная, блинная, чайная, пончиковая и другие. 
Чтобы поддержать молодых мастеров до 35 лет на фестивале будут проведены конкурсы по разным направлениям, а их победители смогут поехать в Москву на выставку-ярмарку «Ладья. Зимняя сказка -2019» на премиальных условиях. 
Фестиваль, соединив в себе художественное, аудиовизуальное, образовательное и гастрономическое направления, представит яркий узор культурного разнообразия России. «Ладья» в Кисловодске станет главным событием весны и поспособствует повышению туристического потока в город-курорт. 
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