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ПРЕСС-РЕЛИЗ

[bookmark: _GoBack]Стартовал прием заявок на Всероссийский конкурс научных студенческих работ «Социальное предпринимательство глазами студентов»

18 апреля 2019 года

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» и Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС) проводят Всероссийский конкурс научных студенческих статей «Социальное предпринимательство глазами студентов». 

Конкурс научных студенческих статей «Социальное предпринимательство глазами студентов» проводится для популяризации социального предпринимательства в студенческой среде и формирования сообщества социально ответственной и активной молодежи, которая разделяет цели социального предпринимательства или реализует свои собственные проекты.

Принять участие могут студенты российских учреждений среднего профессионального образования и вузов. 

Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе проводится заочная экспертиза статей, по итогам которой авторы лучших текстов защищают свои работы на очном этапе в Москве.

Победители получат денежное вознаграждение:
50 000 рублей — 1-е место (3 студента)
20 000 рублей — 2-е место (5 студентов)
10 000 рублей — 3-е место (7 студентов)

30 лучших статей будут опубликованы в Сборнике научных трудов «Социальное предпринимательство глазами студентов», включенном в РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). Победители и призеры конкурса получат памятные призы.
Для участия необходимо подать заявку до 25 сентября 2019 года и подготовить научную статью по одной из тем, указанных в положении о конкурсе. 
Важно! Если участник хочет выбрать другую тему, ему необходимо предварительно согласовать ее с Оргкомитетом конкурса.
Подробнее с правилами конкурса можно ознакомиться на сайте: https://raise.ranepa.ru/fund-nb/.
Лучшие статьи прошлого конкурса можно почитать здесь: https://raise.ranepa.ru/biblioteka/konkurs-studenches.


Контактная информация Оргкомитета конкурса

ФГБОУ ВО Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.
Россия, Москва, проспект Вернадского, дом 84, корпус 3, кабинет 2704
Тел.: +7 (499) 956-96-09
Email: konkurs_sp@mail.ru

Контакты для СМИ

Дирекция общественных связей Фонда «Наше будущее»
телефон: +7 (495) 780-96-71, факс: +7 (495) 780-96-74
е-mail: pr@nb-fund.ru

Справочная информация о Фонде «Наше будущее»

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (http://nb-fund.ru) – первая организация, которая начала развивать социальное предпринимательство в России. Фонд был основан в 2007 году по инициативе крупного бизнесмена Вагита Алекперова и за годы своего существования стал одной из немногих организаций в мире, которая оказывает комплексную поддержку социальному бизнесу – от финансовой до консультационной.
В рамках Всероссийского конкурса проектов «Социальный предприниматель» (http://konkurs.nb-fund.ru/) Фонд поддержал 234 проекта из 56 регионов на общую сумму 601,3 млн рублей. Финансирование выделяется в виде беспроцентных целевых займов.
Для помощи социальному бизнесу в выходе на широкий рынок Фонд совместно с компанией «ЛУКОЙЛ» в 2013 году запустил проект «Больше, чем покупка». (http:/nepokupka.ru/) С тех пор продукция социальных предпринимателей продается в мини-маркетах на заправочных станциях.
С 2014 года на базе Фонда работает Лаборатория социального предпринимательства (http://lab-sp.ru/), которая проводит вебинары и тематические курсы. Преподаватели Лаборатории – выдающиеся российские эксперты в области социального предпринимательства.
За вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства Фонд вручает Премию «Импульс добра» (http://impulsdobra.ru/), которая присуждается социальным предпринимателям, представителям общественных организаций, руководителям государственных структур и профильных ведомств, журналистам, СМИ и высшим учебным заведениям России.
Также Фонд издает собственную и переводную литературу, ведет информационно-аналитический портал «Новый бизнес: социальное предпринимательство» (www.nb-forum.ru), разрабатывает образовательные программы и законодательные инициативы в области социального предпринимательства. 
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