ПРЕСС-РЕЛИЗ

СИБУР и Фонд «Наше будущее» поддержат социальное предпринимательство в Тобольске

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» и компания «СИБУР» приступили к реализации комплексной программы развития сообщества социальных предпринимателей Тобольска и Тобольского района. Цель программы – поддержать начинающие и действующие социально-предпринимательские проекты, направленные на развитие города и области.

В рамках комплексной программы пройдет конкурс социально значимых предпринимательских проектов, в котором уже действующие проекты получат гранты в размере до 300 тыс. рублей, а начинающие предприниматели или авторы лучших идей – до 50 тыс. рублей. 
Прием заявок на участие в конкурсе начнется с 29 апреля, результаты будут объявлены в июне. Программа будет проходить до конца 2019 года.

«Сотрудничество Фонда «Наше будущее» и СИБУРа позволит поддержать жителей Тобольска, которые уже занимаются или только планируют заняться социальным предпринимательством», – отметила директор Фонда «Наше будущее» Наталия Зверева.

[bookmark: _GoBack]Участники конкурса пройдут две обучающие программы, которые помогут участникам грамотно представить свой проект. Программа «Социальное проектирование» рассчитана на начинающих предпринимателей и научит их анализировать остроту той или иной социальной программы в регионе, а также они узнают основы ведения социального бизнеса. Вторая программа – «Точки роста для социального бизнеса» – рассчитана на руководителей действующих проектов и научит их грамотно использовать маркетинговые инструменты и работать с клиентом.

«Грантовый конкурс – новая форма поддержки социальных предпринимателей, которая вместе с благотворительной программой СИБУРа «Формула хороших дел» и программой развития социальной инфраструктуры «Тобольск-2020» послужит развитию социального партнерства и позволит сделать Тобольск более комфортным и современным», – считает Игорь Климов, член правления СИБУРа, генеральный директор «СИБУР Тобольска» и «ЗапСибНефтехима».

Также в рамках комплексной программы на Форуме «Город – общее дело», который состоится 18 апреля в Тобольске, пройдет трек «Социальное предпринимательство», где жители Тобольска и Тобольского района познакомятся с лучшими российскими практиками социального предпринимательства.
 
Справочно: 
 
Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (http://nb-fund.ru) – первая организация, которая начала развивать социальное предпринимательство в России. Фонд был основан в 2007 году по инициативе крупного бизнесмена Вагита Алекперова и за годы своего существования стал одной из немногих организаций в мире, которая оказывает комплексную поддержку социальному бизнесу – от финансовой до консультационной.

В рамках Конкурса проектов «Социальный предприниматель» (http://konkurs.nb-fund.ru/) Фонд поддержал 234 проекта из 56 регионов на общую сумму 601,3 млн рублей. Финансирование выделяется в виде беспроцентных целевых займов.
Для помощи социальному бизнесу в выходе на широкий рынок Фонд совместно с компанией «ЛУКОЙЛ» в 2013 году запустил проект «Больше, чем покупка». (http:/nepokupka.ru/) С тех пор продукция социальных предпринимателей продается в мини-маркетах на заправочных станциях.

С 2014 года на базе Фонда работает Лаборатория социального предпринимательства (http://lab-sp.ru/), которая проводит вебинары и тематические курсы. Преподаватели Лаборатории – выдающиеся российские эксперты в области социального предпринимательства.

За вклад в развитие и продвижение социального предпринимательства Фонд вручает Премию «Импульс добра» (http://impulsdobra.ru/), которая присуждается социальным предпринимателям, представителям общественных организаций, руководителям государственных структур и профильных ведомств, журналистам, СМИ и высшим учебным заведениям России.

Также Фонд издает собственную и переводную литературу, ведет информационно-аналитический портал «Новый бизнес: социальное предпринимательство» (www.nb-forum.ru), разрабатывает образовательные программы и законодательные инициативы в области социального предпринимательства. 


