Информация о проведении 05.10.2019 г.
межрегионального праздничного мероприятия «День ремесленника»

В целях сохранения народных художественных промыслов и ремесленничества, а также привлечения внимания к богатому культурному наследию и традициям русского народа 5 октября 2019 года в г. Суздале Владимирской области проведено межрегиональное праздничное мероприятие «День ремесленника». 
В его мероприятиях приняли участие Губернатор Владимир Сипягин, врио первого заместителя главы региона Максим Брусенцов, врио заместителя Губернатора по внутренней политике Игорь Моховиков, представитель Министерства промышленности и торговли РФ Лилия Нургатина, руководители департаментов администрации Владимирской области, председатель правления Ассоциации «Народные художественные промыслы России» Геннадий Дрожжин, заместитель директора Всероссийского музея декоративно-прикладного и народного искусства Наталья Койкова, представители Владимиро-Суздальского музея-заповедника.
Масштабный праздник народных художественных промыслов проводится во Владимирском регионе впервые
	В нём приняли участие более 300 мастеров и представителей предприятий Владимирской, Ивановской, Костромской, Нижегородской, Рязанской и Ярославской областей. Ярмарка народных промыслов с мастер-классами размещались в шатре общей площадью более 800 кв.метров.
Были представлены все виды традиционных народных художественных промыслов Владимирской области – миниатюрная лаковая живопись, художественная обработка дерева и металлов, производство изделий художественной керамики, лоскутного шитья, изделий из хрусталя и цветного стекла, набойка тканей, производство гончарных изделий и глиняной игрушки, лозоплетеение и т.д.
Наряду с этим, функционировала ярмарка продуктов питания (медовуха, пряники, варенье, мед, орехи, чаи, кондитерские изделия). Все ярмарочные площадки сопровождались концертно-развлекательной программой с участием творческих народных коллективов области.
В рамках указанного мероприятия было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере народных художественных промыслов на территории Владимирской области между Администрацией Владимирской области и Ассоциацией «Народные художественные промыслы России». Основная  цель данного соглашения - сохранения и развития народных художественных промыслов и народного искусства на территории Владимирской области, совершенствования художественно-творческой работы народных мастеров и художников, разработки и реализации мер государственной поддержки народных художественных промыслов. 
Подписи под документом поставили Губернатор Владимир Сипягин и председатель правления организации Геннадий Дрожжин.
В рамках соглашения планируется проводить регулярные рабочие встречи, совместные конференции, семинары и курсы по вопросам развития народных художественных промыслов, обмениваться опытом, оказывать информационную и консультационную помощь. Кроме того, будет прорабатываться вопрос создания Ассоциации народных художественных промыслов Владимирской области.
Вместе с тем, на данном межрегиональном праздничном мероприятии был организован Форум «Развитие предпринимательства Владимирской области в сфере народных художественных промыслов» с проведением круглого стола на тему «Сохраняя традиции: поддержка и развитие народных художественных промыслов Владимирской области» под председательством Губернатора области В.В. Сипягина.
Губернатор области обратился к участникам круглого стола с приветственным словом, отметил, что для администрации области крайне важно помочь предприятиям народных художественных промыслов и ремесленникам региона, так как сохранение и развитие народных художественных промыслов является государственной задачей.
Спикерами выступили: Лилия Нургатина, Геннадий Дрожжин, член Совета Федерации Александр Пронюшкин, директора департаментов развития предпринимательства и культуры, председатель комитета по туризму администрации области.
Встреча прошла в официальном формате, в ходе которой предприятиями народных художественных промыслов и ремесленниками региона был озвучен ряд волнующих их вопросов.
В ходе встречи Губернатором области были поставлены следующие задачи:
- определить дату проведения ежегодного праздничного мероприятия «День народных художественных промыслов и ремесленничества Владимирской области». Подготовить соответствующий законопроект;
- создать на территории региона Ассоциацию «Производители изделий народных художественных промыслов и ремесел Владимирской области»;
- сформировать план туристических маршрутов по местам традиционного бытования народных художественных промыслов области;
- проработать вопрос изготовления продукции с символикой 1000-летия 
г. Суздаля в рамках подготовки к празднованию данного мероприятия с предприятиями народных художественных промыслов и ремесленниками региона;
- подготовить необходимые документы для включения отдельных населенных пунктов области в пилотный проект «ТЕТРА», разрабатываемый Минпромторгом России, по поддержке населенных пунктов из числа мест традиционного бытования народных художественных промыслов с численностью не более 100 000 человек с присвоением им статуса «территорий сохранения и развития традиций и укладов бытования» (ТЕТРА).


