ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
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СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ
С Т Е Н О Г Р А М М А
четыреста восемьдесят девятого заседания 
Совета Федерации

Зал заседаний Совета Федерации.
7 октября 2020 года. 10 часов 00 минут.
Председательствует
Председатель Совета Федерации
В.И. МАТВИЕНКО

Виктор Феодосьевич Новожилов, пожалуйста.
В.Ф. Новожилов, член Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, представитель в Совете Федерации от законодательного (представительного) органа государственной власти Архангельской области.
Спасибо. 
Уважаемая Валентина Ивановна! Хочу высказать слова искренней и сердечной благодарности от имени жителей Архангельской области, Каргополя в Ваш адрес за особое, бережное отношение к вопросам сохранения культурного наследия нашего региона. Сегодня благодаря такому отношению мы получили возможность воочию увидеть выставку каргопольской глиняной игрушки в стенах Совета Федерации, почувствовать ее самобытность и уникальность.
Организация выставки неслучайна. Валентина Ивановна, по Вашему поручению совсем недавно (летом этого года) мы завершили работу по регистрации наименования места происхождения товара – каргопольской глиняной игрушки. Считаю, что государственная регистрация НМПТ может значимо влиять на развитие внутреннего туризма в нашем регионе. 
Сегодняшняя вставка показывает, как много в глубинке России – в Архангельской области интересных мест. В нашем регионе есть еще очень много уникальных брендов. Мы ведем постоянную работу по их выявлению и популяризации. Каргопольская глиняная игрушка – только один из примеров. 
Уважаемая Валентина Ивановна, хотел попросить Вашего разрешения посмотреть двухминутный видеоролик об Архангельской земле, о том, как создается каргопольская игрушка, о людях, которые бережно создают и хранят народные традиции. 
Председательствующий. Спасибо.
Виктор Феодосьевич, во-первых, спасибо за организацию этой выставки и Вам, и всем, кто принимал участие. Губернатору передайте нашу благодарность.
Второе. Коллеги, мы не зря создали комиссию по сохранению и развитию народных художественных промыслов. Комиссия работает. Галина Николаевна очень энергично взялась за эту работу. И мы и дальше будем все возможные и невозможные меры по поддержке и развитию применять. 
Хочу сказать, что съездили они сюда не зря. Уже по нашей просьбе в министерстве промышленности сегодня прошло совещание по поддержке каргопольской глиняной игрушки. Надеюсь, оно будет результативным. Мы за этим проследим. Действительно, нужно оказывать мощную поддержку этому направлению, чтобы сохранить, чтобы… Коллеги, кто не посмотрел, пожалуйста, сходите, не поленитесь. Потрясающие художественные промыслы! Просто глаз не оторвать. Очень вам советую. Поэтому будем и дальше поддерживать.
Что касается региональных брендов. Коллеги, вы знаете, что каждому из сенаторов было дано поручение как минимум по два региональных бренда зарегистрировать. 
Лилия Салаватовна, прошу подвести итоги, полтора года прошло. 
И мы дадим оценку каждому региону и, соответственно, коллегам-сенаторам. Кто-то уже по три бренда зарегистрировал. Мы говорили – не меньше двух, больше – приветствуются. И вот регистрация бренда – каргопольской глиняной игрушки – это очень поможет в развитии и в экономике этой отрасли. 
Еще раз спасибо. И, конечно, давайте посмотрим видеоролик. 
Включите, пожалуйста. (Идет демонстрация видеоролика.)
Спасибо большое.
Коллеги, вот маленький городок – Каргополь, всего 10 тысяч проживающих, 500 километров от Архангельска. И вот представляете, такие там чудеса. Я поеду в следующем году. Если кто захочет, поедем вместе, посмотрим.
Спасибо.
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