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Пояснительная записка
к проекту Указа Президента Российской Федерации 
«О Дне народных художественных промыслов»

Предлагаемый проект Указа Президента Российской Федерации «О Дне народных художественных промыслов» (далее – проект указа) разработан в соответствии с пунктом 2 Правил установления в Российской Федерации памятных дней, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. № 659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников», памятные дни устанавливаются указами Президента Российской Федерации в связи со знаменательными событиями и датами в истории России или в мировой истории, которые имеют особое значение для государства и общества. 
Установление государственного праздника необходимо в целях популяризации народных художественных промыслов, сохранения традиций, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей, а также в связи с масштабными задачами, стоящими перед страной:
поддержка, сохранение и развитие народных художественных промыслов; 
необходимость привлечения внимания общественности к культурному наследию России; 
развитие мест традиционного бытования народных художественных промыслов;
повышение узнаваемости брендов народных художественных промыслов;
вовлечение субъектов Российской Федерации в реализацию мероприятий по празднованию;
повышение привлекательности профессии мастера народных художественных промыслов.
Народные художественные промыслы представляют собой неотъемлемое достояние Российской Федерации, особый раздел традиционных знаний, которые носят динамичный и развивающийся характер, возникают в традиционном контексте, воплощают черты традиционного образа жизни определенной территории, коллективно сохраняются и передаются из поколения в поколение народами Российской Федерации.
С незапамятных времен в жизни русского народа важное место занимала особая форма творчества – «промысел» или «промыслы». Она сочетала производство повседневных предметов быта с высокохудожественными способами их изготовления и украшения. В русских промыслах отображается все многообразие исторических, духовных и культурных традиций нашего народа, некоторые из которых зародились столетия назад. Изделия русских промыслов выражают отличительные черты и неповторимость русской традиционной культуры. 
В них воплощен многовековой опыт эстетического восприятия мира, обращенный в будущее, сохранены глубокие художественные традиции, отражающие самобытность культур многонациональной России.
Активные процессы модернизации происходят в настоящее время в разных сферах, в том числе в культуре и искусстве. В современных условиях развитие народной художественной культуры представляет собой динамичный процесс.
Народные художественные промыслы в современном культурном пространстве это, прежде всего, художники, народные мастера, передающие преемственную культуру молодому поколению; уникальные технологии и техники, художественно-стилистические системы, мотивы и сюжеты народного искусства. Народные художественные промыслы не являются «художественной резервацией», существующей вне времени и пространства, они должны развиваться в соответствии с учетом современных требований к изделиям, технологии их изготовления.
По предложению Нижегородской области целесообразно назначить День народных художественных промыслов в предпоследнее воскресенье июня. Это разгар туристического сезона, в том числе событийного. Проводимые в регионе мероприятия – выставки, ярмарки, народные гуляния, семинары и мастер-классы, приуроченные к празднованию, привлекают многочисленных гостей. Увеличение туристического потока в субъекты Российской Федерации, особенно в места традиционного бытования народных художественных промыслов, способствует популяризации народных художественных промыслов, а также поддержке предприятий отрасли за счет появления дополнительных рынков сбыта и повышения продаж продукции народных художественных промыслов.
Закрепление соответствующего памятного дня в Российской Федерации будет являться не только отражением памятных событий имеющих особое значение для государства и общества, но и будет способствовать формированию значимости сохранения и продолжения культурных традиций, укреплению нравственно-эстетического и культурного потенциала народных художественных промыслов, потребности государства и общества в сохранении народных художественных промыслов, богатого культурного наследия, а также будет являться важным информационным поводом для формирования культурной идеологии среди органов государственной власти и общественности. 
[bookmark: _GoBack]Дополнительных средств из федерального бюджета на реализацию проекта распоряжения не потребуется.
Проект Указа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие положений, предусмотренных проектом Указа, не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 
Принятие положений, предусмотренных проектом Указа, не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте Указа требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы (далее - обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения, отсутствуют.
