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Уважаемые коллеги!



Автономная некоммерческая организация «Стратегическое развитие территорий» в соответствии с грантом Президентского Фонда культурных инициатив проводит Всероссийский фестиваль народного творчества «Кубачи».

Это значимое для мастеров и предприятий народных художественных промыслов (НХП) мероприятие состоится 24-26 августа в Республике Дагестан, в самом крупном центре НХП России – в селении Кубачи Дахадаевского района. 
В рамках Фестиваля будет организована выставка-продажа изделий НХП, пройдут мастер-классы промыслов, конкурсы на лучшее изделие «Сохранение памяти», на лучшую творческую работу молодых мастеров «Взгляд в будущее». Пройдет концертная программа фольклорных коллективов Дагестана. 

Для гостей будут организованы экскурсии по аулу Кубачи, в Кала-Корейш – неприступную резиденцию правителей средневекового государства Кайтаг, в Амузги – древний аул оружейников. Кроме того, участники и гости фестиваля посетят этнодом «Кубачи», музей Кубачинской средней школы имени А. Г. Караева с углубленным изучением основ кубачинского искусства. Пройдут мастер-классы НХП.
Дорогие мастера народных художественных промыслов! Приглашаем  Вас принять участие во Всероссийском фестивале народного творчества «Кубачи». Участникам Фестиваля обеспечивается трансфер Махачкала-Кубачи-Махачкала, проживание и питание на время его проведения. Обещаем, что вы проведете три незабываемых дня в Кубачи – самом древнем и самом большом центре народных художественных промыслов России!!!

Проект программы Фестиваля прилагаю.


С уважением,


Председатель оргкомитета



М. А. Гаджияхьяев

